COLEGIO TECNICO INTERNACIONAL DE FONTIBON
EDUCACION MEDIA INTEGRAL
MATEMATICAS ADMINISTRATIVAS

Esta asignatura estd disefiada dentro del plan de Educacidon Media Integral con el fin de que el
estudiante analice y aplique criterios matematicos para la solucidn de problemas en el contexto de
la administracién en todas sus ramas. El estudiante debe ser capaz de aplicar operaciones bdsicas
en sistemas de numeros, funciones lineales, sistemas de ecuaciones, matrices, calculo diferencial e
integral para mejorar el analisis de situaciones, con ello debe determinar modelos matematicos a la
economia y la administracion.

1. Repaso operaciones basicas

Lamasea.> b.2 ¢.2 d.2e.2 f.l
4 '8 4 3 477
2. Encuentre el resultado de:
a+b-c a*b+c (b+c)/a a+b+c+d / d+e+f e*f (b*e)/f

3. ¢Qué fraccion corresponde a todas las partes sombreadas?

i L . 3,3 3,5
4. Grafique las siguientes fracciones: a.; b.g c.5 dﬁ

5. Juany Marta tienen que hacer un trabajo de 24 pdginas. Juan hace % del trabajo y Marta %

¢Cudntas paginas ha hecho cada uno?
6. Realice las siguientes operaciones

En los problemas del 1 ol 10, clasifigue los enunciados como verdaderos o falsos

L. Todo ndmero real tiene un reciproco. 2. El reciproco de fes 1

3. El inverso aditivo de 5 es f 4, 2(3-4)=(2-3)(2-4).

S, —xt+ty=—-ytuxr 6. (x + 2)(4) = 4x + &
x+ 2 X . 31

7. F+1L 8 ".1.' T

Rx+(y+3)=(x+y+i(x+3). 0. 8(Y9x) = 72x.

En los problemas del 11 al 20, establezca cudl propiedad de los niimeros reales se usa.

1L 2{x + y) = 2x + 2y 2. (x +3)+y=y+(x+3)

13, 2(3y) = (23] 4. §=6-4

15. 2(x — y) = (x — ¥)(2). 6. y+i{x+y)=(y+x)+y

17. 8 — y = 8 + (—y). 18. 5(4 + 7) = 5(7 + 4).

19. (8 + a)h = 8b + ab. 20. (—1)[=3 + 4] = (—1)(—3) + (—1)(4).

En los problemas del 21 al 26, demuesire gque los enunciados son verdaderos, para ello wilice las propiedades de los niimeros

reales.

2L Sa(x + 3) = Sax + 15a. 22 (2—x)+ty=2+(y— x)

23 (x + y)(2) = 2x + 2y. 24, 227 + (x + y)] = 2[(v + 2T) + x].
25, x[(2y + 1) + 3] = 2xy + 4x. 26. (x +1)(yt+z)=xytxzt+y+z

27. Demuestre que a(b + ¢ + d) = ab + ac + ad. [Sugerencie:b + ¢ +d = (b + ) + d]



OPERACIONES CON NUMEROS REALES

La lista siguiente establece las propiedades importantes de los nimeros reales que usted debe
estudiar a fondo. El ser capaz de manejar los nimeros reales es esencial para tener éxito en
matemadticas. A cada propiedad le sigue un ejemplo numérico. Todos los denominadores son
diferentes de cero. Debe realizar en su cuaderno al menos 3 ejemplos de cada caso.

20, 4.5 _ 8c 2. 4_2:4_ 8
b d  bd 35 3.5 15
ah (a” 2.7 2 7
2. —=|—|bh = —_— — = =7 =2-=
2= (£)e-(2) =3 :
u_i_(ﬂ)fl]_(l](ﬁ) 2 _2/1_12
b bi\ec) b C 3-7 3 7 3 7
2 a (a)(r_) ac 2 (2\](5) 2-5
b \bJ\e)  Be 7 \N7/\s) 75
cuando ¢ 7= O.
o o —a 2 2 —2
24. = == = = =
b(—c) (=b)(c)  be 3(—=5)  (=3)(5) 3(5)
—i __ a —2 _ 2 __ 2
(—b)(—) b (S 35 15
Propiedad Ejemplois)
l.a — b =a+ (—b). 2—-—7=2+ (—7)=—5.
2. a— (—b) =a+ b 2—(—T)=2+7 =09
3 —a = [—1)a). —7 = (—1)}(7).
4. alb + ) = ab + ac. 67T+ 2)=86-T+6-2 =54,
S5 alb — c) = ab — ac. 67T —2)=86+7 — 62 =30
6. —(a+ b) = —a — b —(T+2)=—7—2=—9
7. —(a — b) = —a + b. —(2—7)=—2+ 7 = 5.
B —(—a) = a. —(—2) = 2.
9. a0} = 0. 2(07) = O.
10. (—a)(b) = —(ab) = a{—b). (—2W7) = —(2-7) = 2(—7) = —14.
11. (—a)({—b) = ab. (—2W—7)=2-T7 = 14.
-7 T =T = .
a 1 2 1
13. 5 = a(3) 7=2(7)
4, % — & _—a 2z __z_ =2
—b b b —7 7
15. —a E_ —2 _ z
—b b —7 7
16. o = (0 cuando a 7= 0. o = (L
e 7
a 2 —5
17. — = 1 cuando a # 0. —=—=1, — =1
a 2 —5
b’ 7
15. a(;} = h. 2(5} =7
1 1
19 a - — = 1 cuando a &= 0. 2s=—= 1.
Ir] 2




Ejercicios

Simplifique, si es posible, cada una de las siguientes expresiones.

L -2+ [—4). 2-6+2 oo+ (—4).
57— (4. b —6 — [—11). 1. —8 - (—h).
9. 7(-9). 10. (—2){—12). 1. (—1)6
13, —(—6 + x). 4. —7(x). 15. —12(x — ).
17. -3+ 15 18. -2+ (—4). 19. 4+ (-2).
21, 3[-2(3) + 6(2)]. 20 (-2)(—4)(-1). 23. (—B)(—8).
25, 3(x — 4). 26 4(5 + x). 21. —(x - 12).
1 1 —5x
) a(ﬁ). 0.~ i o
21 i 3
3. 1T . :{Eb] 35 [E.r:l(ﬂ)
71 15 1.1
i 7 2 1 Xy
Jﬂ.m—ﬁ. 41.51"5. 43.;-5

A continuacidn, se presentan las leyes basicas de los exponentes y radicales

16.
20.

3%




Ley Ejemplo(s)

Lo x™ e« x" = xymhe 2. =28 =1254; 1 - x*=x.
2" =1six #0 » =1,

w1 .1 1
3ox = 2 =37 3

1 Y 1 1
{F=x. F=23=3;F=15.

x™ i 1 2]2 IE 1
5.F=.r =.r""" 2—3=2'1=1ﬁ ?=F

x™ 2-1
ﬁ'x‘" 1 24—1.
T {.1' ).rr= o (23}5 — 2]5; (12}3= Iﬁ.
8 (xy)" = x"y" (2-47 =2". 4 =48-64 =512
0 (1)"_r_" (3)3_2_3.(1)5_1_5_L_35
Ay v 3 3F'\3 R ’

13, Vavy = Vay. Vo V2 = V8.
":}"; nf X ‘3’{?_& o0 %

vy V¥ vio V1o
15.VVx = Vi V2 = V2
16 x"" = V" = (V). §A=VE = (VB =2 =4
17. (V)" = x. (V7 =1

Ejercicios:
En los problemas del I al 14, simplifigue v exprese todas las respuestas en términos de exponentes positivos.
L (2%)(2%). 2. x"x, 3. whwt. 4 xfxvtat
36 a®? 235
5. 6. (x12)* 7. L ]'5. 8 ("'—)
yo (%) »
332 3
9. (2xy) 10. (“’zf ) . n X 12. (3"’3) .
¥ x° Qrr*

()" (%) ()
. II{I"}' 14. T.




